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25362 
K i v o n a t 

a székely-udvarhelyi  jótékony  nőegyesület  igazgató  választmányának 
1877. december  16-án tartott  ülése jegyzökönyvéből. 

V 

32. Eleitől fogva  az lévén a czél, hogy a nőegyesületnek 
első Évkönyve a 3-ik év végével állíttassák ki, mely annak három 
első esztendei életét tüntesse elő, a 3-ik esztendő pedig a követ-
kező 1878-ik év február  havával betelik: ennélfogva  indítvány-
képpen fölmerül  ezen ügy elintézése. 

Határozat: A czélzott Évkönyv kiállítására 
saját belátásuk szerint lelkész Zajzon Ferencz, tanár 
Kovács Antal, s jegyző Dr. Nagy Sámuel urakból álló 
bizottság kéretik föl. 

BV Jegyzet. A n é v s o r b a n előforduló  rövidítések magyarázata: 
ktv. = kötvény, 
bf.  = befizette, 
r. t. = rendes tag. 



A székely-udvarhelyi jótékony nőegyesiilet 
keletkezésének rövid vázlata. 

A jelenkort sok tekintetben lehet mondani egyesülés 
korának, nemcsak — nagyobb szabásulag — a népek s 
nemzetek életében, hanem — kisebb szabásulag — a tár-
sadalmi téren is; a czivilizáczió terjedésével a társadalmi 
igények is nagyobb mérvűek s számúak szoktak lenni, a 
melyeknek kielégitéss akaraterő s áldozat -egyesítését veszi 
igénybe; általában is az előhaladott igényesebb kornak kö-
vetelményeit, szükségeit az egyes erők nem, hanem az egye-
sitett erő képes fedezni;  és czélt eszköz nélkül nem lehet-
vén elérni: bármi nemes és közjótékonyságu czél, nemes 
indulatu közerő egyesülését feltételezi,  mint eszközt. 

Voltak felemelkedett  szellemű nők Székely-Udvarhely 
városában is, a kik a kornak fölhivó  szózatát még a maga 
korábbi idejében meghallották s megértették, s magán társas-
körökben egy „íróegyesület" alakulásának eszméjét pengették. 
Ezen derék úrnőknek egy része most sírban nyugszik, de 
az eszme nem hunyt el velők. 

A kor előhaladásával miud kiáltóbb s elterjedtebb lett 
ez ösztönnek szózata, s mégis mint sok más nevezetes in-
tézménynél is megtörtént, ugy itt is egy kissebb magból nőtt 
ki „a székely-udvarhelyi jó tékony n ő e g y esület" 
virágzó intézménye, a hol érdemül tudhatni fel,  hogy támad-
tak hasonlag fölemelkedett  uemes keblű honleányok, a kik 
az elvetett kis magot öntözték, annak gyenge kihajtását 



ápolás alá vették, s termékeny gyümölcsfává  kinövését elő-
segítették. 

1874. őszén néhány úrnőnek bizonyos barátságos össze-
jövetelén *) azon felötlött  gondolat nyert kifejezést,  hogy a 
bekövetkező hosszú őszi s téli estvéken jó lenne bizonyos 
összejöveteleket tartani, rendre egyik a másiknál u. n. tár-
saskört alakítani, még pedig hármas czélból, t. i. először: 
hogy bizonyos társaskörben tegyék lehető kellemesekké, a 
hosszas estvéket elűzvén, az elvonultság unalmait; másodszor: 
hogy munkásság által tegyék azokat hasznosokká, s mint 
munkakörben u. n. kötő- s önmivelő-estélyek legyenek az 
összejövetelek; harmadszor : mindenki vigyen magával s ad-
jon be egy krajczárt, s a mi igy begyül, abból egy-egy 
szegény nyomorultat segéljenek fel. 

E gondolat kapós lett, s a mint egymásközt terjesz-
tették a nők, s ugyszólva egymást barátságos találkozások-
nál fölhívták  sorakozásra, ezen érülközések alatt azon ha-
tározottabb gondolat emelkedett felszínre,  hogy alakítsanak 
a nők szabályokon álló rendes nőegyesiiletet, ugy is az 
eredeti czélt szem előtt lehet tartani, t. i. hogy a foglalko-
zás és mivelődés érdekéből annak estélyei legyenek kötő-
s önmivelő-összejövetelek, a jótékonyság érdekéből legyenek 
„fillér"-estély  ek. 

Az eszme megszülemlett, megérett, s föl  lett karolva 
csaknem általános részvéttel, ugy, hogy a jelzett czél érde-
kében 1874. október 19-én az első nagy értekezlet meg-
tartható lett. 

Ezen értekezlet megtartatott a helybeli róm. kath. 
leánynövelde helyiségében 40 nőtag jelenlétében, az érte-
kezlet czélját emiitett róm. kath. leánynövelde igazgatónője 
özv. Lakatos János tanárné körvonalozta, s előleges tájéko-

*) Fejérváry Lajosué, özv. Lakatos Jánosnó, báró Bánffy  Klára Bogdán 
JÓ2sefné.  • Korács Ilona voltak együtt. 



zásul közölte kivonatilag több nőegyesületek szervezetének 
tartalmát, különösen a budapesti, kolozsvári s marosvásár-
helyiekét, s ezeknek eredményeit sat., a mit az értekezlet 
jegyzőkönyvileg szives tudomásul vett, s addig is, a mig 
ezen nőegyesületnek szervezkedési szabályzata elkészül, több 
pontokban magáévá tett. 

Ezen értekezlet legelsőbben korelnöket s ideiglenes tit-
kárt jelölt ki, ezután ideiglenes tisztikart mint szervező 
b izot tságot*) választott, a mely bizottság teendője lett 
a czélt sikerre jnttatni, s különösen az alapszabályokat el-
készíteni; végül ezen első értekezlet egy második értekez-
letnek idejét tűzte ki. 

A második nagy értekezlet 1874. november 2-án tar-
tatott meg emiitett helyiségben 46 nőtag jelenlétében, a hol 
is egyebek közt a nőegyesületnek czél ja fölött  hoztak ha-
tározatot, s mely értekezlet legközelebbi czélnak a helyben 
lakó elnyomorodott, munkaképtelen beteges házi szegények 
s azok árváinak segélyezését fejezte  ki. 

A kijelölt szervező bizottság élén özv. Lakatos Jánosné 
az alapszabályzatot összeállította, a magyar gazdasszonyok 
országos egyletének alapszabályai nyomán, s a harmadik 
nagy értekezleti gyűlésre — mely november 15-én 67 nő-
tag jelenlétében tartatott a városháza nagytermében — be-
lett adva; ezen gyűlés a beadott alapszabályokat minden 
pontjaiban szigorúan megvitatva megállapította, s azoknak 
a nmlgu m. kir. minisztériumhoz Ugrón Lázárné ideiglenes 
elnök s Zajzon Ferenczné ideiglenes titkár aláírásuk alatt 
a városi elöljáróság utján leendő felküldését  megerősités vé-
gett elintézte, a kik 1874. deczember lö-én be is adták a 
városi elöljárósághoz felküldés  végett. 

Az alapszabályoknak a m. kir. minisztériumhoz lett 

*) Ugrón Lázárné, id. elnök; özv. Lakatos Jánosné, id. alelnök; Korondi. 
Mózesné. id. pénztárnok; Zajzon Ferenczné, id. titkár. 



felküldése,  s onuan lett leérkezése közt a szervező bizottság 
gyűjtést rendelt el, aláirási iveket nyomatott, GO gyüjtőivet 
kiosztott, ügybuzgó nők kettejével a várost felosztott  ré-
szenkint bejárták, s az alakuló gyűlésen már aláirás és ada-
kozás tekintetében igen-igen szép eredményt mutattak bé. 

A nmlgu ni. kir. minisztérium is az alapszabályokat 
1874. deczember 31-én 53,692. sz. alatt megerősitette s 
ennek következtében 1875. február  14-én az alakuló köz-
gyűlés megtartatott, s a tisztikar és ig. választmány be-
ál láttatott, 

A rendes tisztikar s választmány azonnal hirlapilag s 
magánúton is gyűjtéseket tett közzé, minden buzgó honfiút 
s honleányt fölszólított  részvétre, s a még korábban meg-
indított aláíratások s igy aláírások folytatására  buzditólag 
hatni mindent megtett, valamint 3 évi hivatalos működése 
alatt a különben zilált társadalmi életben sok kedves össze-
jöveteleket eszközölt, sok szegénynek egy-egy napi köny-
cseppjeit letörölte, s a közügy és szenvedő emberiség érde-
kében egy becses emléklapot hagyott hátra. 

Látni való e rövid leírásból, hogy mily lelkesen ka-
rolták fel  ezen ügyet alant és fenn,  mily rövid idő alatt 
jött létre e jótékony nőégyesület, a mely nagy hézagot és 
szükséget töltött bé, s a mely elismerést érdemlő dicsérettel 
s elég szép eredménynyel működött 3 évi cyklusa alatt. 

Vajha mint sok más esetek tanúsítják, ne a divat vál-
tozó szeszélye lebegjen e jótékony nőegj esületnek valamint 
keletkezése s eddigi pályafutása,  ugy további élete fölött  is! 



A székely-udvarhelyi Jótékony nőegyesttlet 
alapszabályai. 

1. §• 
Czime, székhelye,  pecsétje. 

„Székely-udvarhelyi jótékony nőegyesület" czim alatt 
egylet alakul; székhelye: Székely-Udvarhely; pecsétjén pedig: 
„Székely-udvarhelyi jótékony nőegyesület" körirattal; középen: 
„Isten velünk !" 

2- §• 
Az egyesület  czélja. 

A helyben lakó elhagyatott, elnyomorodott, munkakép-
telen beteges házi szegények segélyezése, az árvák ügyének 
fölkarolása,  lehető elhelyezése; különös figyelembe  veendők 
az egyleti tagok szegényei, árvái. 

E végett az egylet hatáskörébe tartozik minden eszköz„ 
minden magán vállalat, mely a fennebbi  czél eléréséhez vezet 
vagv azt könnyiti. 

3. §. 
Töke. 

A fennebbi  czélhoz szükséges tőke előállitására szolgái-
nak az egyesületbe beirott tagok alapitványai s a tagsági dijak; 
azonkivül a rendezendő kiállítások, hangversenyek, tánczvi-
galmak, ünnepélyek, sorsjátékok, magán adakozások, munka-
estélyek utján, s főleg  az egyesület által elhatározott iparcsar-
nokból bejövendő összegek. 

4. §. 
Az egyesület  tagjai. 

Az egyesület tagja lehet minden feddhetetlen  jellemű nő 
és férfi,  vallás- és nemzetiségi különbség nélkül, a ki a ki-



tűzött czél előmozdítására alapítványt tesz, vagy a tagsági 
dijra magát kötelezi. 

Az egyesület tagjai négyfélék,  u. m.: 
a) Alapi tó tag minden nő vagy férfi,  a ki az egyesület 

vagyonát egyszer mindenkorra legalább 5 (öt) forintnyi 
tőkével gyarapítja, a mit vagy lefizet,  vagy ennek 6°/0-°s 

kamatját az egyesületi pénztár részére kötelezvény által 
biztosítja. 

b) Rendes tag minden nő vagy férfi,  a ki belépésé-
től számitva három évi kötelezettséggel az egyesületi pénztárba 
évenkint 1 (egy) o. é. forintot  fizet. 

c) Pár to ló tagok azok, a kik évenkint 50 kr kö-
telezettséggel járulnak az egyesület pénztárához. 

d) Tisz te le tbel i t agoka t a közgyűlés egyedül az 
egyesület czéljainak megfelelő  működéseik által hazánkban ki-
váló érdemeket szerzett nők és férfiak  sorából választ. 

Minden osztályú tagsági dijak, valamint az alapítványok 
kamatai az év elején előre fizetendők. 

5. §. 
Az egyesület  szervezete. 

Az ügyeket közvetlenül vezetik : 
a) Az egyesületi elnök és két alelnök, egy 24 tagból álló 

választmány, a pénztárnok, ellenőr s két jegyző. 
b) Az egyesület igazgatója és tisztviselőinek közvetlen fel-

ügyelője az elnök, a kit akadályoztatása esetén fölváltva  az 
alelnökök helyettesítenek; az elnök a közgyűlés által 3 évre 
általános szótöbbséggel titkos szavazás utján választatik. 

Az elnök hatásköre. 
a) A köz- és választmányi gyűléseken elnököl, a vá-

lasztmány által helybenhagyott szerződéseket a jegĵ zővel 
aláírja. 

b) A hatóságok és magánosok irányában általában min-



denütt s mindenkor az egyesületet az elnök, akadályoztatása 
esetén az alelnökök képviselik. 

c) Az egyesülethez szóló minden levél, hatóság vagy 
egyesek iratai, kérvények, választmányi vagy egyesületi tagok 
által a választmányhoz intézett javaslatok, inditványok az 
elnök kezébe mennek, a ki azt a választmánynak tárgyalás 
végett előterjeszti, őrködik az egyesület pecsétje felett. 

d) Az elnök a jegyzővel ir alá minden felhivást  és 
közrebocsátott feliratokat. 

e) Az egyesület czéljainak előmozditására szánt minden 
pénzküldeményt, ide nem számitva a tagsági dijakat, melye-
ket egyenesen a pénztárnok veszen át, az elnök által vétetik 
át, a ki azt a jegyző által külön könyvbe igtatva, utalvány 
mellett a pénztárnokhoz teszi át. 

f)  A választmányt minden hóban legalább egyszer név-
szerint hiyja meg, a közgyűlést két héttel előbb hazai hir-
lapok utján tudatja a tagokkal, a helybelieket külön meg-
hivóval értesiti. 

g) Sürgős, fontos  és nem halasztható esetekben az elnök 
a választmányi ülésen kivül is intézkedhetik a tisztviselőség-
gel felelősségre,  de azt a közelebbi választmányi gyűlésre 
jóváhagyás végett bejelenti. 

h) Ha időközben nagyfontosságú  ügyben az egyesület 
nevében valahol személves megjelenése igényeltetik, esetről-
esetre más-más két választmányi tagot vesz maga mellé, 
kikkel együtt fog  eljárni feladatában,  s az eredményről a 
legközelebbi választmányt értesitendi. 

i) Minden kisebb megrendelések, melyek az egyesület 
érdekében szükségesek, 15 frtig  az elnök s tisztviselőség 
által utalványozhatok. 

Alelnökök. 
Az elnöknek akadályoztatása esetén mindazon jog-, 

kötelezettség- s felelősséggel  birnak, melyekkel az elnök; 
azonkívül felváltva  a bizottmányban elnökösköduek. 



V á 1 a s z t iii á n y. 
Jogai és teendői: 

a) Az alapszabályok által kitűzött czéluak a közgyűlés 
által kijelölt iránybani foganatosítása. 

b) Szükséges javaslatok készitése, s a közgyűlés elé 
terjesztése. 

c) Az egyesület vagyonának gondozása, a pénzkezelés-
ről szóló kimutatásokat havonkint megvizsgálandja, s a szám-
adások eredményét a közgyűlés elé terjeszti. 

d) A választmányi gyűlések minden hóban az elnök 
által kitűzött helyen és időben tartatnak, jogérvényes hatá-
rozat hozatalára az elnököken kivül legalább tizenkét választ-
mányi tag jelenléte szükséges. 

e) A határozatok általános nyilt szótöbbséggel hozat-
nak, ha két tag kivánja, bármi ügyben névszerinti szavazást, 
az a szerint történik; a szavazatok egyenlősége esetében 
azon vélemény dönt, melyhez az elnök csatlakozik. Minden 
névvel nevezendő személyi kérdésekben a szavazás titkosan 
történik. 

f)  A folyóügyek  bevégeztével a választmányi tagok 
inditványokat tehetnek, egyesületi tagok az ülés előtti napig 
Írásban nyújtják be, melyeket az elnök köteles felolvastatni, 
s tárgyalás alá bocsátani. 

g) A választmánynak joga van szükség esetében köz-
gyűlést követelni. 

h) a választmányi jegyzőkönyvet az elnökön s jegyzőn 
kivül a gyűlésen jelen volt két választmányi tag irja alá, 
a kiket az elnök erre fölkér. 

Pénztárnok. 
Az egyesület pénzeit híven kezeli, minden átvett pénzt 

nyugtáz. 
A pénznek pedig hasznos és czélszerü elhelyezését a 

választmány intézi el. 



Az alapítók által bejött dijak miiid tőkésitendők, vala-
mint a rendes és pártoló tagoktól bejött dijaknak is Y3-ada 
s ezeknek csak 2/3-{ií\a segéd re fordítandó. 

Ezen szabály szolgálván zsinórmértékül a bármi más 
uton bevett tiszta jövedelmekre nézve is. 

Utalvány nélkül a pénztárnok semmit ki nem ád, az 
utalvány az ellenőr által is aláírandó; számadását havonkint 
a választmány elé terjeszti, év végével pedig a meghatáro-
zott minta szerint vitt számadásairól egy általános kimuta-
tást készit. 

A pénztárnok az általa kezelt összegért felelős,  a pénz-
tárt az elnök kívánságára vagy a választmány által kikül-
dött bizottmánynak megkeresésére bármikor felnyitni  és fel-
világosítást adni köteles. 

Ellenőr. . 
Köteles naplót vezetni s abban a jövedelem és kiadás 

rovatait időről-időre betölteni, s az ügyek halmoztával mind-
azon kötelezettségeket teljesíteni, melyek választmányi hatá-
rozat szerint a pénzkezelésnél megkívántatnak. 

Jegyzők. 
A jegyzők az ülésekben előadók, viszik a köz- s vá-

lasztmányi gyűlések jegyzőkönyveit, az egyesület levelezéseit 
és gondoskodnak a határozatok végrehajtásáról, az elnöktől 
és választmányi gyűlésektől átvett iratokat ők tartják rend-
ben és őrzik, pontos jegyzéket vezetnek mindenről, az elnök-
ség megbízása nélkül semmi iratokat ki nem bocsáthatnak, 
a rájok bízottak pontos és hü teljesitéseért felelősök,  a vá-
lasztmány és közgyűlés azon határozatait, melyek az egye-
sület érdekében a nagy közönségnek tudomására hozandók, 
időről-időre hazai hírlapok utján közhírré teszik. 

G. §. 
A közgyűlés. 

Az egyesület minden dolgait a közgyűlés intézi, tágjai 



a közgyűlésnek az öszalapitók és rendes tagok, végrehajtó 
közege a választmány. 

A közgyűlés teendői: 
n) A tisztviselők megválasztása, és pedig: egy elnök, 

két alelnök, két jegyző, egy pénztárnok, egy ellenőr három évre. 
b) Huszonnégy választmányi tagnak megválasztása egy évre. 
c) A választmányiba tiszteletbeli férfitagok  választása. 
d) A lefolyt  évi működés átnézése, s a további mű-

ködés irányainak kijelölése. 
e) A pénzek kezelését kimutató jelentés és számadás 

megvizsgálása. 
f)  Az alapszabályok netalán szükséges változtatása, 

vagyis módositása, mely esetben a jelenlevőknek sza-
vazattöbbsége dönt. 

A közgyűlést az elnök, akadályoztatása esetén az alel-
nökök egyike évenkint márczius közepén hivja össze, és 
pedig a helybelieket külön meghivójegy, a vidékieket hirlap 
utján. 

A közgyűlést az elnök vezeti; hogy jogérvényes hatá-
rozat hozattassék, legalább negyven tag jelenléte szükséges; 
egyenlő szavazat esetében az elnöknő dönt; ha a gyűlésre 
negyven tag meg nem jelent, 14 napra uj gyűlés hirdetendő, 
metyben a jelenlevők határozata jogérvényes 

A választás titkos szavazattal történik, melyeknek be-
szedésére egy öt tagból álló bizottmány neveztetik ki. 

A szavazásnál minden szavazó neve feliratik;  ha a sza-
vazások összeállítása lehetlenné válnék, a választás másnapra 
halasztatik; a szavazóivek kihirdetés után elégettetnek. 

Ha a választottak valamelyike a megtiszteltetést el nem 
fogadná,  az utána legtöbb szavazattal biró jutand helyébe. 

Minden egyleti tag, a ki a székely-udvarhelyi jótékony 
nőegyesület pénztárába évi tagsági diját befizette,  valamint 
u'Á összes alapítók szavazattal birnak, de csakis a nők. 



Választmányi tagnak a rendkívüli alapítókon kivül, a 
kik örökös választmányi tagok, csupán a rendes és alapító 
tagok választatnak meg; pénztárnok-, ellenőr-, jegyzőknek 
az egj'let bármelyik tagja is megválasztható. 

A közgyűlés végzései a jelen nem volt tagokat is kö-
telezik. 

A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére az elnök az 
ülés végén a jelenlevő tagok közül kettőt fölkér. 

8-
Az egyesület  feloszlása. 

Ha a választmán}', vagy 100 tag aláírással beadott 
kérvény okadatolja a feloszlást,  az elnök rendkívüli gyűlést 
tart, és pedig minden egyes tagot külön levélben értesít a 
tárgyról. 

A feloszlás  csak az összes tagok 2/s-adának szótöbbsé-
gével lesz eldöntendő, mely esetben az egylet minden java 
a közgyűlés által azonnal elhatározandó nemzeti czélra lesz 
fordítandó,  de megelőzőleg ezen esit a minisztériumhoz föl-
terjeszt jtik. 

Isten áldása vezérelje a működésüket! 
Székely-Udvarhelytt, 1874. deczember 10-én. 

V g r o n lift  zár né, Z a j z o n Fercnczné, 
id. elnök. id. jegyző. 

53,692. szám. 
Látta a m. k. belügyminiszter, oly megjegyzéssel, hogy az alapszabályok 

megváltoztatása s az egyesület feloszlása  tárgyában esetleg hozandó közgyűlési 
határozatok foganatosítás  előtt a m. k. belügyminisztériumhoz felterj  esztendők. 

Dudapesten, 1874. évi deczember hó 31-én. 
A miniszter helyett: 

(P. IL) Zeyk Károly, 
államtitkár. 



A székely-udvarlielyi Jótékony nőegycsttlct 
tagjainak névsora. 

A) Az igazgató  választmány. 
a) Tisztviselöség. 

Elnök: Ugrón Lázárné 100 frt  ktv. 
Alelnökök: Koncz Lajosné 10 frt  bf. 

Özv. Lakatos Jánosné 10 frt  ktv. 
Pénztárnok : Özv. Koronrli Mózesné 10 frt  bf. 
Ellenőr : Tolvaly Zsigmondné 10 frt  ktv. 
Nőjegyzö: Zajzon Ferenczuá G frt  ktv. 
Férfijegyző  : Scbesi Ákos (1-ső évben) 5 frt  bf. 

Dr. Nagy Sámuel (2-ik és 3-ik évben). 

b) Huszonnégy választmányi tag választás utján. 

Első évben: 
Daróczi Miklósáé 5 frt  bf. 
Felni éli Sándorné r. t. 1 frt. 
Gyalokay Mózesné 5 frt  ktv. 
Héjjá Endréné 5 frt  bf. 
Kandó Mózesné 5 frt  bf. 
Kassay F. Ignáczné G frt  bf. 
Kóréh Istvánué 5 frt  bf. 
Kovács Antalné 5 frt  bf. 
Kovács Ilona r. t. 3 frt  bf. 
Márton Jánosné 5 fii;  bf. 
Medgyesi-Ugrai Anna 6 frt  bf. 
Móricz Gyuláné 5 frt  ktv. 

Rájuer Jánosné 5 frt  bf. 
Rápolti Domokosné 5 frt  bf. 
Szabó Déncsné ő frt  bf. 
Szabó Ferenczné r. t. 
Özv. Szabó Mártonné 5 frt  bf. 
Ifj.  Szakács Imréné r. t. 2 frt. 
Özv. Szakács Istvánné 5 frt  bf. 
Szántó Lajosné 5 frt  bf. 
Szentkirályi Árpádué 5 frt  bf. 
Técsi Istvánné 5 frt  bf. 
Özv. Yálencsik Józsefné  6 frt  bf. 
Zorger Jánosné 5 frt  bf. 



M á s o (l i 
Ágotha Józsefné  r. t. 
Biró Sáudorné ő frt  bf. 
Daróczi Jánosné 5 frt  bf. 
Derzsi Jánosné r. t. 
Gyalokay Mózesiié. 
Győrfi  Antalué r. t. 
Héjjá Endréué. 
Kassay F. Ignáczné. 
Kassay Lászlóné. 
Kis Dánielné r. t. 3 frt  bf. 
Kóréh Istvánné. 
Kovács Antalné. 

Harmad 
Ágotha Józsefné. 
Bálint Györgyné r. t. 
Daróczi Jánosné. 
G}ralokay Mózesné. 
Héjjá Endrénc. 
Hikmaii Gusztáváé r. t. 
Hlatky Miklósué 5 frt  bf. 
Kandó Mózesné. 
Kassay Gergelyné r. t. 
Kassay Lászlóné. 
Kóréh Istvánné. 
Kovács Antalné. 

k é v b e n : 
Kovács Ilona. 
Móricz Gyuláné. 
Kán Sáudorné 5 frt  ktv. 
Rájner Jánosné. 
Rápolti Domokosné. 
Szabó Dénesué. 
Özv. Szabó Mártonné. 
Ifj.  Szakács Imréné. 
Özv. Szakács Istvánné. 
Szántó Lajosné. 
Székely Dénesné 5 frt  ktv. 
Técsi Istvánné. 

i k évben: 
Móricz Gyuláné. 
Pfeifer  Károlyné r. t. 
Riíjuer Jánosné. 
Rápolti Domokosné. 
Szabó Dénesné. 
Szabó Domokosné r. t,. 
Özv. Szabó Mártonné. 
Ifj.  Szakács Imréné. 
Özv. Szakács Istvánné. 
Özv. Szent.iványi Lászlóné r. t. 
Székely Dénesné. 
Técsi Istvánné. 

c) Állandó választmányi tagok, mint felülalapitók. 

Első évben: 
Ádám Dénesné 20 frt  ktv. Biró Pálné 1 drb 20 frankos 
Bartha Miklósné 10 frt  ktv. magyar aranyat adott, be-
Becsek Dánielné G frt  bf.  váltatott 8 frt  88 krért. 
Bencze Mártonné 6 frt  bf.  Bod Károlyné 10 frt  ktv. > 



Boros Károlyné fi  frt  bf. 
Dániel Gáborné 100 frt  ktv. 
özv. Dániel Iinréné 10 frt  bf. 
Fark Kristófné  10 frt  bf. 
Fejérváry Lajosné 10 frt  bf. 
Özv.jFerenczi Józsefné  lOf.ktv. 
Frőhlich Zsigmondné 6 frt  bf. 
Gergely Ferenczné 10 frt  bf. 
Gergely Lajosné 6 frt  bf. 
Gerich Adolfné  fi  frt  bf. 
Gyarmathv Ferenczné 10 frt  bf. 
G3rarmathy Károlyné 6 frt  ktv. 
Gyarmathv Sándorné fi  frt  bf. 
Gyertyánffy  Jónásné 10 frt  bf. 
Jakab Gyuláné G frt  bf. 
Jánosy Mihályné 20 frt  ktv., 

ezenfelül  fizetett  fi  frtot. 
Józsa ííndréné 6 frt  bf. 
Kabós Károlvné 6 frt  bf. 
Kassay Sámuelné fi  frt  bf. 
Kénosy Béláné 10 frt  ktv. 
Kis Ferenczné 10 frt  ktv. 
Koncz Andrásné 12 frt  bf. 
Kovács Domokosné 10 frt  bf. 
Kovács Jánosné 10 frt  ktv. 
Kovács Mózesné fi  frt  bf. 
László Domokosné fi  frt  ktv. 

Ezekhez jö t t ek 
Diémár Károlyné G frt  bf. 
özv. Fekete Sámuelné 100 frt 

úrbéri kötvényt; már az első 
évben 5 frttal  alapitó lett. 

Madarász Veronika X frt  ktv. 
Máthé Pálné 10 frt  ktv. 
Miiller Kálniánné fi  frt  bf. 
Pálffi  Déuesné 100 frtot  Ígé-

retben, mely összegnek egv 
évi 6°/o kamatját be is adta. 

Péter Lajosné G frt  bf. 
Sándor Domokosné 6 frt  bf. 
Siinó Pálné G frt  bf. 
Özv. Simon Józsefné  6 frt  bf. 
Solymosy Jánosné 50 frt  ktv. 
Steinburg Ottóné 6 frt  bf. 
Szabady Ferenczné 8 frt  bf. 
Ifj.  Szabó Károlyné 10 frt  ktv., 

ezenfelül  fizetett  5 frtot. 
Szakács Mózesné 6 frt  bf. 
Szebeni Jánosné G frt  ktv. 
Szemerjai Károlyné 1 frtot  s 

egy jegyzőkönyvet. 
Báró Szentkereszthy Stephanie 

10 frt  bf. 
Szőcs Mártonnc G frt  bf. 
Veres Ferenczné 7 frt  bf. 
Vorsatz Antalné 8 frt  bf. 
Zakariás Józsefné  10 frt  bf. 
A sz -udvarhelyi zálogkölcsön-

intézet fi  frt  bf. 

a második évben: 
Kovács Györgyné fi  frt  bf. 
Pál Rezsőné 6 frt  ktv. 
Sebesi Ákosné 6 frt  bf. 
Szakács Károlyné 6 frt  bf. 



Ezekhez jö t tek a harmadik évben: 
Kassa\* F. Ignáczné 5 frt  ala- Pálffi  Ferenczné 6 frt  bf. 

pitványát felemelte  1 írttal. Török Albertné 10 frt  ktv. 

B) Felül  alapító  férfitagok. 

Bányai Vitái isiié 5 frt  bf. 
Baráczi Albert 5 frt  bf. 
Bajna Ferenczné 5 frt  ktv. 
JBedő Istvánné 5 frt  bf. 
Biró Sándomé 5 frt  bf. 
Bod Károly 5 frt  ktv. 
Daróczi Jáuosné ö frt  bf. 
Dávid Károlyné 5 frt  bf. 
Demeter Endre 5 frt  bf. 
Fark Kristóf  5 frt  bf. 
Ferenczi Károlyné 5 frt  bf. 
Ferenczi Pálné 5 frt  bf. 
Haydu Károlyné 5 frt  bf. 
Hlatky Miklósné 5 frt  bf. 
Hoffman  Etelka 5 frt  ktv. 
Jakab Lajosné 5 frt  ktv. 
Kassay Lászlóné 5 frt  bf. 
Keiller Gvörgyné 5 frt  bf. 
Keszler Jánosné 5 frt  bf. 
Kovács János ügyv. 5 frt  ktv. 

Kovács Lajosné 5 frt  ktv. 
Nán Sándorné 5 frt  ktv. 
Nenovics Szilárdné 5 frt  bf. 
Özv. b. Orbán Jánosné 5 frt  bf. 
Pál Erzsébet 5 frt  ktv. 
Pálffi  Ferencz 5 frt  bf. 
Pál Polixéna 5 frt  ktv. 
Raisz Edéné 5 frt  bf. 
Sorsich Gusztáv 5 frt  ktv. 
Szabadinszky Józsefhé  5 frt  bf. 
Szabó Bálintné 5 frt  bf. 
Szabó Dénes 5 frt  bf. 
Szabó György 5 frt  bf. 
Szabó Pálné 5 frt  bf. 
Szakács Károly 6 frt  bf. 
Sz'lasi György 5 frt  bf. 
Székely Déaesné 5 frt  ktv. 
Szemeriay Lajosné 5 frt  ktv. 
Szenkovics Jánosné 5 frt  bf. 
Szenti Bálintné 5 frt  bf. 
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Fazekas Elek 10 frt  ktv. 
Félegyházi Antal 6 frt  ktv. 
Gönczi Lajos 6 frt  ktv. 
Hann Károly 5 frt  ktv. 1 frt  bf. 
Henter Antal 15 frt  ktv. 
Lukácsfi  Manó 10 frt  bf. 

Nagv Lajos 10 frt  ktv. 
Pataky Pál 7 frt  bf. 
Sándor Albert G frt  bf. 
Tibád Antal 25 frt  ktv. 
Ugrón Gáspár 10 frt  ktv., 

1 frtot  ismét befizetett. 

G) Alapító  tagok  a rendes  5 frt  alapítvány-összeggel. 



Szőcs Márton 5 frt  bf. 
Tamás Károly 5 frt  ktv. 
Tibád Gergelvné 5 frt  bf. 

Tollas Károlyné 5 frt  bf. 
Ugrón Tamás 5 frt  bf. 
Vélics Károlyné 5 frt  bf. 

D) Rendes  tagok  három év folytán  évenkint  1—1 frt 
fizetéssel. 

Ágotha Józsefné  3 frt  bf. 
Andrási József  1 frt. 
Balázsi Lajosné 3 frt  bf. 
Bálint Györgyné 3 frt  bf. 
Barabás Dénes 1 frt. 
Bartha József  1 frt. 
Barkóczi Ferenczné 1 frt. 
Bartók Ignáczné 1 frt. 
Bihari Imréné 1 frt. 
Bobek Antalné 2 frt. 
Bodrogi Károlyné 1 frt. 
Bonyhai N. János 2 frt. 
Csép Andrásné 2 frt. 
Csép Istvánné 1 frt  50 kr. 
Csép Lajosné 3 frt  bf. 
Csiszér Zsigmondné 3 frt  bf. 
Derzsi Jánosné 2 frt. 
Dimény Zsigmond 1 frt. 
Fankovich Gyula 1 frt. 
Ferenczi Györgyné 3 frt  bf. 
Ferenczi Róza 1 frt. 
Flórián Bogdánné 2 frt. 
Gálffi  Sándorné 1 frt. 
Gáspár Jánosné 2 frt. 
Gáspár Menyhártné 1 frt. 
Goldstein Benedek 1 frt. 
Gvőrfi  Antalné 1 frt. 

Héjjá Endre 3 frt  bf. 
Hermán Györgyné 3 frt  bf. 
Hikman Gusztávné 2 frt. 
Hirsch Anna 1 frt. 
Horváth-Tholdy Katalin 1 frt. 
Hübner Károlyné 2 frt. 
Huszár Józsefné  2 frt. 
Huszár Lajosné 1 frt. 
Huszár Lotti 1 frt. 
Illyés Ferencz 2 frt. 
Jakab Dezsőné 1 frt. 
Kandó Miklósné 1 frt. 
Kapcza Lajosné 3 frt  bf. 
Kassay Domokosné 1 frt. 
Kassay Gergelyné 3 frt  bf. 
Kis Dánielné. 
Kovács Gábor 1 frt. 
Kovács Jánosné 1 frt. 
Özv. Kovács Lajosné 1 frt. 
Kozák Mártonné 2 frt. 
Kuhn Lajosné 3 frt  50 kr bf. 
Lukácsfi  Kristóf  2 frt. 
Menyhárt Andrásné (Kecset) 

3 frt  bf. 
Molnár Károly 2 frt. 
Molnár Sándor 2 frt. 
Móricz Gvula 1 frt. 



Nagy Pálné 2 frt. 
Olajos Józsefné  mostantól kezd-

ve évenkint 1 frtot  ígért. 
Olasz (Tóni) Antalné 2 frt 
Pálffi  Károly 2 írt. 
Pap Róza 1 frt. 
Pfeifer  Károlyné 1 frt. 
Rácz Károlyné 2 frt 
Rehberger Sándorné 1 frt. 
Ruesinszki Lajos 3 frt  bf. 
Sándor Dénesné 2 frt. 
Sándor Mózesné 2 frt. 
Sárosi Mihály 1 frt. 
Özv. Simó Ferenczné 1 frt. 
Dr. Singer Márk 1 frt. 
Solymosi Pálné 3 frt  bf. 
Soó Károly 2 frt. 
Snapek József  3 frt  bf. 
Spányik Józsefné  1 frt. 
Szabó Dánielné 2 frt. 
Szabó Domokosné 1 frt. 
Szabó Ferenczné 2 frt. 
Szabó István 2 frt. 
Özv. Szabó Károlyné 2 frt. 
Szabó Lajosné 1 frt. 
Szabó Sámuelné 1 frt. 
Szabó Józsefné  1 frt. 
Ifj.  Szakács Imréné. 

Szakács Ottilia 2 frt. 
Szebeni Ignáczné 1 frt. 
Szeles Antalné 1 frt. 
Szenkovics A. Z. 1 frt. 
Szenkovics János 1 frt. 
Szentes Józsefné  1 frt. 
Özv. Szentiványi Lászlóné 

3 frt  bf. 
Tamászovics Domokosné 2 frt. 
Tassaly Lajosné 2 frt. 
Tompa Adámné 1 frt. 
Tordai Józsefné  1 frt 
Török Gyuláné 1 frt. 
Török Pál 1 frt. 
Unghvári kadét 3 frt  bf. 
Yálencsik Domokos 1 frt. 
Válencsik Ferenczné 1 frt. 
Válencsik Lajos 1 frt. 
Vanki Kálmánné 2 frt. 
Váró Ferencz 1 frt. 
Virág Józsefné  3 frt  bf. 
Vitályos Gergelyné 1 frt. 
Ifj.  Wolff  József  1 frt 
Wolff  Róza 2 frt. 
Zakaiíás Ede 1 frt. 
Zakariás Lajosné 2 frt. 
Zajzon Ferencz 1 frt. 
Zeőke Andrásné 1 frt. 

E) Pártoló  tagok  3 évre 50—50 kr  fizetéssel 
Bagó Gergelyné 50 kr. 
Bálint József  50 kr. 
Barabás Károlina 50 kr. 

Biró Andrásné 50 kr. 
Köz. Bodrogi Sándorné 50 kr. 
Özv. Bonyhai Lajosné 50 kr. 
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Bonyhai Róza 50 kr. 
Bőjthy Sándorné 50 kr. 
Both Kata 50 kr. 
Dávid Károly 50 kr. 
Farczádi Lajosné 50 kr. 
Felméri József  50 kr. 
Ferenczi Pálné 50 kr. 
Gálffi  Ferencz 50 kr. 
Gálffi  Ferenczné 50 kr. 
Özv. Gálffi  Mihályné 50 
Henter Antalné 50 kr. 
Huszár Lajos 50 kr. 
Kállai Miklósné 1 frt. 
Kandó Józsefné  50 kr. 
Kassay Sámuelné 50 kr. 
Krawak Ferencz 50 kr. 
Krawak Katalin 50 kr. 

Verebei 

László Andrásné 50 kr. 
László Domokos 50 kr. 
László Mária 50 kr. 
László Orsolya 50 kr. 
László Polixéna 50 kr. 
Lázár Antal 50 kr. 
Lörincziek 50 kr. 
Pál Dénesné 50 kr. 
Péter Gergely 50 kr. 

kr. Pintér Sándor 50 kr. 
Özv. Puskás Antalné 50 kr. 
Simon Jánosné 50 kr. 
Szabó Márton 50 kr. 
Szentes Gáborné 60 kr. 
Szentpéteri Gáborné 50 kr. 
Széplaki Györgvné 50 kr. 
Török György 50 kr 

Istvánné 50 kr. 

F)  Ajándék  egyszer mindenkorra  a gyüjtöivek 
sorrendje  szerint. 

a) A. jegyű gyüjtöiven : 
Wolff  József  1 frt. 
Sichard Frigyes 1 frt. 
Horváth Sámuel 2 frt. 
Lukácsfy  Dénes 1 frt. 
Máthé Lajos 1 frt. 

b) B. jegyű gyüjtöiven : 
Ugrón Jánosné 2 frt. 
Pap Jánosné 1 frt. 
Elekes Károlyné 1 frt. 

c) C. jegyű gyüjtöiven : 
Barabás József  50 kr. 

d) 1. számú gyüjtöiven: 

Schwarz Károlyné 1 frt. 
Schwarz Károly 2 frt. 
Dombrády Gyula 2 frt. 
Tókos Alajos 50 kr. 

e) 2. számú gyüjtöiven: 
Két névtelen 1 frt  (50—50 kr). 
Lukács Farkasné 50 kr. 
Veres Lajos 50 kr. 
Özv. Veres Jánosné 50 kr. 
Veres István 1 frt. 
Id. Péter István 50 kr. 



f)  3. azámu gyűjtői ven: 

Derzsi Lajosné 1 frt. 
Mosonszky Heurikné 1 frt. 
Preisz Mihályné 1 frt. 
Bodrogi Lina 1 frt. 
Kézmárki Ferenczné 1 frt. 
Ifj.  Csép Lajos 50 kr. 
Szakács Józsefné  1 frt. 
Borbáth Jánosné 50 kr. 
Szentgyörgyi Mózesné 1 frt. 
Jánosy Péter 1 frt. 
Kóródy Endre 1 frt. 
Poszler János 2 frt. 
Pál Kálmán 1 frt. 
Szabó István 1 frt. 
Katona István 1 frt. 
Nenovics Szilárd 1 frt. 
Kőváry Ottó 1 frt. 
Orbán Péterné 50 kr. 
Fekete József  1 frt. 
Szabó Ferenczné 50 kr. 
Rápolti Józsefné  1 frt. 
Özv. Bodrogi Györgyné 50 kr. 
Tibád Józsefné  1 frt. 
Olasz Ignáczné 50 kr. 
Vas Károlyné 1 frt. 
Borbáth Antalné 1 frt. 
Zerdahelyi Józsefné  2 frt. 
Kassay Dánielné 50 kr. 
Özv. Sándor Ferenczné 50 kr. 
Heizer Heinrik 1 frt. 
Veszprémi Józsefné  1 frt. 
Özv. Benedek Andrásné 2 frt. 
Özv. Karácson Józsefné  2 frt. 

g) 4. számú gyűjtői ven : 
Bogdán Józsefné  1 frt. 
Özv. Kapcza Antalné 2 frt. 
Koronkay Józsefné  1 frt. 
Wurzel Jakabné 1 frt. 
Demeter Dénesné 2 frt. 
Müller Sámuelné 1 frt. 
Gyertyánffy  Gábor 1 darab 

egyesületi tallért (1 frt  12 kr). 
Moldovai Ferenczné 50 kr. 
Kis István 50 kr. 
Gyarmathy József  50 kr. 
Müller Háni 1 frt. 
Müller V. mérnök 1 frt. 
Kassay Lina 50 kr. 
Lesenszky Bálintné 1 frt. 
Pap Zsuzsa 1 frt. 

h) 6. számú gyüjtöiven: 

Kábdebó Antalné 1 frt. 
Lakatos Sándor 1 frt. 
Sebestyén István 1 frt. 
Kozma Ferenczné 1 frt. 
Daraghy Mihályné 1 frt. 

i) 7. számú gyüjtöiven: 
Sándor Jánosné 1 frt. 
Szente Károlyné 50 kr. 
Daróczi Imre 60 kr. 
Koncz András 1 frt. 
Gyertyánífy-fiak  1 frt. 
Juránek József  50 kr. 
Özv. Bölcskevy Józsefné  60 kr. 
Gyárfás  Lajos 1 frt. 
Demeter Zsigmond 1 frt. 



Gálffi  Ignácz 50 kr. 
Kese József  1 frt. 
Kökösi Sándor 1 frt. 
Ortner Károly 80 kr. 
Orbán Mihály 50 kr. 
Csulak Lajos 50 kr. 
Illyés István 1 frt. 
Gazda Gyula 50 kr. 
Bene Gyula 50 kr. 
Gyárfás  Miklós 1 frt. 
Sinkovich Aurél 1 frt. 
Szakács Károly 1 frt. 
Egy névtelen 1 frt. 
Sánta Imréné 1 frt. 
Balázs Ferencz 1 frt. 
Kis Ferenczné (fazekas)  50 kr. 
Korondi Mózes 1 frt. 
Prokop Novi 50 kr. 
Simó Ferencz 1 frt. 
Nagy Sándor 1 frt. 
Czimbalmas Ferencz 1 frt. 

j) 8. számú gyüjtöiven: 

Barabás Ferenczné 50 kr. 
Farczádi Sándorné 50 kr. 
Hegyi Jánosné 6 kr. 
Vas Józsefné  10 kr. 
Tamás Ferenczné 50 kr. 
Özv. László Mihályné 20 kr 
Kis Mihályné 20 kr. 
Pásztor Ferencz 40 kr. 
Barabás János 10 kr. 
Csutak Dánielné 1 frt. 
Egy valaki 50 kr. 

Pálffi  Zsigmondné 1 frt. 
Boros Lajosné 1 frt. 
Tibád Péter 50 kr. 
Ádám Istvánné 1 frt. 
Szenkovics Gergelyné 10 kr. 

k) 10. számú gyüjtöiven: 

Özv. Daróczi Antalné 1 frt. 
Pap Mózesné 20 kr. 
Draudt Ferenczné 1 frt. 

I) 11. számú gyüjtöiven: 

Özv. Török Sámuelné 2 frt. 
Ürmösi Sámuelné 2 frt. 
Fekete Mihály 1 frt. 
Felméri Lajosné 2 frt. 
Timár Lajosné 1 frt. 
Jenei Viktorné 2 frt. 
Finály Henrikné 2 frt. 
Ajtai K. Gyuláné 1 frt 
Vizi Endréné 1 frt. 
Veress Márton 1 frt. 
Scholaszter János 1 frt. 
Demeter Károlyné 1 frt. 
Nagy Ferenczné 1 frt. 
Szász Domokosné 1 frt. 
Gyulai László 1 frt. 
Kócsi Károlyné 1 frt. 
Lázár Sándorné 1 frt. 
Solymosi Károlyné 2 frt. 

m) 12. számú gyüjtöiven: 

Asztalos Sándorné 10 kr. 
Tibád Izabella 1 frt. 
Id. Szakács Imre GO kr. 



n) 13. számú gyüjtöiven: 

Panajot Mihály 30 kr. 
o) 14. számú gyüjtöiven: 

Macskási József  50 kr. 
Macskási Sándorné 33 kr. 
Barabás Miklósné 15 kr. 
Barabás Miklós 10 kr. 
Nagy Márton 20 kr. 
Hohenau kapitány 1 frt. 
Csont Istvánné 20 kr. 
Nóvák János 10 kr. 
Szeles Imréné 10 kr. 
Koronkay Józsefné  20 kr. 
Bató Ferenczné 10 kr. 
Pál János 6 kr. 
Schuller János 10 kr. 
Orbán Antalné 20 kr. 

p) 15. számú gyüjtöiven: 
Péter Józsefné  (szabó) 10 kr. 
Egy valaki 10 kr. 
Jancsó József  10 kr. 
Benkő József  20 kr. 
Szász Ferenczné 40 kr. 
László Istvánné 10 kr. 
Lájber Mátyás 20 kr. 
Egy valaki 6 kr. 
Czikmántori Ferenczné 10 kr. 

q) 16. számú gyüjtöiven: 

Zárug János 30 kr. 
Zárug László 50 kr. 
Csengeri Józsefné  1 frt. 
Máttvus Póli 1 frt. 
Kencse Iguáczné 2 frt. 

Mánya Gergelyné 2 frt. 
Czehe Károlina 1 frt. 
Székely Jánosné 2 frt. 
Haífner  Etelka 1 frt. 
Ortner Dánielné 1 frt. 
Rubis Tivadarné 2 frt. 

r) 23. számú gyüjtöiven : 

Egy valaki 10 kr. 
Kandó Jula 30 kr. 
Egy valaki 30 kr. 
Özv. Szabó Ferenczné 40 kr. 
Egy valaki 30 kr. 
Kerker Lotti 20 kr. 
Dávid Ferenczné 20 kr. 
Hofmeister  kapitányné 1 frt. 
Egy valaki 6 kr. 
Flavaszky tiszt 1 frt. 

s) 24. számú gyüjtöiven: 

Kovács Józsefné  40 kr. 
Szoiubatfalvi  József  40 kr. 
Técsi Józsefné  20 kr. 
Yenczel Rompold 30 kr. 
Nyerges Elek 30 kr. 
Özv. Szabó Domokosné 10 kr. 
Kókai Józsefné  40 kr. 
Kapcza Józsefné  20 kr. 
Molnár Árpád 20 kr. 
Boér János 2 frt. 

t) 30. számú gyüjtöiven : 

Felméri Lajos 1 frt. 
Simén Domokos 1 frt. 
Kornéli János 1 frt. 
Hann Márton 1 frt. 



Molnár Domokos 1 frt. 
Szabó Mózes 1 frt. 
Boldizsár János 1 frt. 
Csiszár József  1 frt. 
Szilágyi Károlina 1 frt. 
Groisz Károly 1 frt. 
Szabó Károly 1 frt. 
Kozma Józsefeié  1 frt. 

u) 49. számú gyüjtöiven: 

Báró Kemény Béláné 3 frt. 
v) 50. számú gyüjtöiven: 

Ugrón Ádámné 2 frt. 
Nagy István 1 frt. 

w) 55. számú gyüjtöiven: 
Jakab Póli 50 kr. 
Tóth erdőszné 50 kr. 
Pleskot örnagyné 50 kr. 
Pap Lászlóné 50 kr. 

Bruszt Lajosné 50 kr. 
Riedel Konrádné 50 kr. 
Borosnvai György 1 frt. 
Mayer Gergely 40 kr. 
Szevesztrényi Marika 1 frt. 
Sevfried  Józsefné  50 kr. 
Fark Tercsi 1 frt. 
Spillauer ezredesné 1 frt. 
Kossi Sándorné 80 kr. 
Rákosi Józsefné  50 kr. 

x) Jegyzőkönyv nyomán: 

Grosz Sarolta 50 kr. 
Hellmuth Ignácz 50 kr. 
Tankó György 1 frt. 
Ugrón Lázárné bucsu alkal-

mával gyűjtött 1 frt  10 krt. 
Szenkovics Andrásné 10 kr. 



A székely-udvarhelyi  jótékony  nóegyesület  választmányának 
s közgyűlésének  kiválóbb határozatai kivonatilag,  az ezen 

Évkönyvben  jelzett  3 év alatt. 

1. Az 1875. febr.  28-ki választmányi ülésen az 1. sz. 
alatt számba vétettek a gyűjtői vek, s 22 gyüjtöiven a be-
vétel tisztáztatott. 

2. A márcz. 7-ki választmáim ülésen az 5. sz. alatt 
elhatároztatott a tökének 12°/0 kamatra kiadása kétszeres 
értékű fekvőségre  zálogjogi bekebelezés mellett. 

A 7. sz. alatt meghatározta az ig. választmány az 
alapszabályok kinyomatását, s ennek költsége fedezésére  ottau 
a helyszinén gyűlt 20 frt. 

A 8. sz. alatt egy dalestély rendezését határozta meg. 
3. A márcz. 21-ki vál. ülésen a 11. sz. alatt a jóté-

kony adományok s különösen ruhanemüek gyűjtésére bizott-
ságot nevez ki határozatilag. 

A 19. sz. alatt a kikölcsönzött pénzösszegen felül 
bennlevő tőkeösszegre nézve határozza, hogy takarékpénz-
tárba gyümölcsöztessék, s csak 30 frt  hagyattassék a pénz-
tárnok kezébe. 

4. A jun. 6-ki vál. ülés 33. jegyzőkönyvi sz. alatt 
tiszt. Zajzon Ferencz ur azon felhivó  kérése következtében, 
hogv a nőegyesület vegye czéljául s támogassa a czélba vett 
gyermékóvoda létrejöhetését: határozott egy nyári mulatsá-
got jun. 13-ra a Sósfürdő  heMségén, s a befolyó  tiszta jö-



vedelem felerésze  a felállítandó  Frőbel-féle  gyermekkert ja-
vára lesz fordítandó. 

5. A jun. 21-ki vál. ülésen tett beszámolás szerint a 
jun. 13-ki nyári mulatság tiszta jövedelméből 56 frt  a Frő-
bel-gyermekkert javára át is szolgáltatott rendeltetése helyére. 

6. A szept. 12-ki vál. ülés 42. jk. sz. alatt jelentés 
tétetik, hogy az alapszabályok 400 példányban kinyomattak, 
*s ugyanekkor ennek költsége fedezésére  újra 6 frt  gyül. 

A 44. jk. sz. alatt inditvány következtében szept. 
26-ra egy köz vacsorát határozott, felerészben  a felállítandó 
Frőbel-féle  gyermekkert javára. 

7. A szept. 27-ki vál. ülésen tett beszámoláskor a 
26-ki közvacsora tiszta jövedelméhez 255 frt  64 krhoz 
hozzácsatolván a Nagy Mihály színtársulata által szept. 
19-én tartott szini-előadásból átajánlott jövedelmet 35 frt 
20 krt: lesz az összeg 290 frt  84 kr, s már ezen összeg-
nek felerészéhez  hozzátéve a helybeli szeszgyártársulat nevé-
ben t. Gyarmathy Sándor ur által kizárólagosan e czélra 
küldött 10 frtot:  együtt tehát 155 frt  42 krt átszolgál-
tatta a választmány rendeltetése helyére.. 

A 48. jk. sz. alatt az országos kisdedóvoda-egvesület 
rendes tagjai sorába hat egymásután következő évre G frt 
évi tagsági díjfizetés  mellett belépett a nőegyesület. 

8. Az 1876. febr.  10-ki vál. ülés 62. jk. sz. alatt 
Deák Ferencz emlékére gyászünuepély határoztatik, ugy, 
hogy az akkor bejövő jövedelem az ő emlékszobrára felkül-
dessék. Gyűlt be 50 frt,  s az elnök 10 frttal  megtoldván, 
felküldetett  60 frt. 

9. A márcz. 19-ki vál. ülés 70. jk. sz. alatt a magyar-
országi árvízkárosultak javára fölolvasással,  zenével s szava-
lással egybekötött estélyt határoz. Gyűlt is be és felküldetett 
75 frt. 



10. A máj. 21-ki vál. ülés 10. jk. sz. alatt kitűz egy 
zene- és kisorsolással egybekötött nyári mulatságot jun. 25-re. 

11. A szept. 11-ki vál. ülés 21. jk. sz. alatt egy táncz-
mulatságot határoz és rendez a Sósfürdő  helyiségén. 

12. A nov. 5-ki vál. ülés 28. jk. sz. alatt „Kataliné-
bált határoz és rendez. 

13. A nov. 12-ki vál. ülés 31. jk. sz. alatt a kolozs-
vári egyetemi polgárság segélygyüjtő bizottságának felszólí-
tása folytán  a török sebesültek javára egy tánczkoszoru ren-
dezését határozza. Küldött is 20 frtot  és 6 kiló 300 gramm 
tépést. 

14. Az 1877. márcz. 25-ki rendes közgyűlés 15. jk. 
sz. alatt özv. Lakatos Jánosné, Zajzon Ferenczné, özv. Ko-
rondi Mózesné s Madarász Veronika Írásban beadott indít-
ványuk következtében „czéljául" határozta odahatni s mun-
kálni, hogy a kezdeményezett gyermekóvoda létrejöjjön. 

A 16. jk. sz. alatt szintén Írásban beadott indítvány 
következtében meghatározza a nóegyesület első Évkönyvének 
kiadását. 

15. Az aug. 6-ki vál. ülés 26. jk. sz. alatt a török 
sebesültek s a „Székely mivelődési és közgazdasági egyesület" 
javára zeneestél}'! határoz aug. 12-re. 

Az ekkor bejött jövedelemnek felerésze  43 frt  36 kr 
emiitett „Székely egylet" javára, a más felerésze  43 frt  36 kr 
a török sebesültek javára kellő kezekhez kézbesittettek is, 



K i m u t a t á s 
a se.-udvarhelyi  jótékony  nöegyesület  pénztári  bevételeiről  és 

kiadásairól  1875. február  28-tól  1878. február  28-ig. 

Bevétel 1 875-ben: 
1. Alapító, rendes és pártoló tagdijak 826 frt  14 kr, 
2. Fillérestélyek 32 „ 48 „ 
3. Zeneestélyek, tánczvigalmak, színi-

előadások és közvacsoratartás . . . . 548 „ 8 1 „ 
4. Ajándékozások 78 „ 20 „ 
5. Tőkepénzek kamatja 96 „ — „ 

Összes bevétel az 1875. évben 1581 „ 63 „ 

Kiadás 1 8 7 5-ben: 
1. Szegények segélyezése és temetési 

költség 215 „ 70 „ 
2. Kamatra kiadott tőkepénz . . . 800 „ — „ 
3. A „Valéria" gyermekkertre . . 245 „ 95 „ 
4. Az országos kisdedóvodának egy 

évi részvénydij 6 „ — „ 
5. Aprólékos költségek, u. m. nyomda, 

könyvkötő, néha világítás 56 „ 80 „ 
6. Szolga fizetése  24 „ — „ 

Összes kiadás az 1875. évben 1348 „ 45 
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Bevétel 1 8 76-ban: 
1. Pénztári maradvány az 1875. évről 233 frt 18 kr 
2 Alapitó, rendes és pártoló tagdijak 127 n 35 n 
3. Fillérestélyek 128 » 67 n 
4. Zeneestétyek, tánczvigalmak 236 n 3 n 
5. Ajándék egy darab száz forintos 

erd. földteherm.  kötvény 100 n — » 
6. Tőkepénzek kamatja 96 n — n 

Összes bevétel az 1876. évben 921 n 23 n 

Kiadás 1876-ban: 
1. Szegények segélyezése és temetési 

költség 233 » 21 » 

2. Kamatra kiadott tőkepénz (a taka-
rékpénztárban levő összeggel) . . . . 280 n — n 

3. Az országos kisdedóvodának egy 
évi részvénydij 6 T> — n 

4. Deák Ferencz szobrára . . . . 60 r> — * 

5. A török sebesülteknek . . . . 20 n — » 
6. Árvízkárosultaknak 75 n — » 
7. Rendes szolgafizetés  és segitség 35 n — 9 
8. Aprólékos költség — n 80 » 

Összes kiadás az 1876. évben 710 n 1 * 

Bevétel 1877-ben: 
1. Pénztári maradvány az 1876. évről 211 n 22 » 
2. Alapitó, rendes és pártoló tagdijak 71 » 24 n 
3. Fillérestélyek 110 n 19 y> 
4. Kamatozó tőke visszafizettetett 200 n — n 
5. Műkedvelők előadása, tűzijáték, 

tánczvigalmak 310 » 6 » 
6. Tőkepénzek kamatja 137 » 27 » 

Összes bevétel az 1877. évben 1039 n 98 » 
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Kiadás 18 7 7-ben: 
1. Szegények segélyezése és temetési 

költség 234 frt 50 kr. 
2. Kamatra adott tőkepénz (a taka-

rékpénztárba) 393 r> 87 » 

3. A „Valéria" gyermekkertre . . 54 V 9 » 

4. Az országos kisdedóvodának egy 
évi rész vén vdij 6 n — n 

5. A „Székely mivelődési és közgaz-
dasági egyesület"-nek 43 •n 36 V 

6. A török sebesülteknek . . . . 43 n 36 n 
7. Aprólékos költségek, u m bélyeg, 

hivók kinyomatása sat 22 n 5 rf 
8. Rendes szolga és segitők fizetése  . 35 n — V 

Összes kiadás az 1877. évben 832 r> 23 V 

Bevétel 1878-ban február 28- ig : 
1. Pénztári maradvány az 1877. évről 207 „ 75 » 
2. Alapitó, rendes és pártoló tagdijak 7 „ 90 y> 
3. Fillérestélyek 22 „ 2 » 
4. A takarékpénztárban levő tőkepénz 

kamatja 16 „ 64 
6. A február  18. és 25-én rendezett 

tánczkoszoruk jövedelme 78 „ 71 » 

Összes bevétel 1878. febr.  28-ig 333 „ 2 n 

Kiadás 1878-ban február 28- ig : 
1. Bélyeg 8 „ — V 
2. Egy szegény temetési költsége 4 „ — n 

Összes kiadás 1878. febr.  28-ig 12 „ — » 
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Ajó tékony nőegyesüle t tőkepénzeinek á l lapota 
az 1 8 78-ik év február  végével. 

1. Kamatozó töke a „Székelyegyleti 
első takarékpénztárinál 473 frt 87 kr. 

2. Kamatozó tőke magánosoknál . . 800 „ n 
3. Alapitvány részvénykötelezvényekben 611 „ n 
4. Egy darab száz forintos  erdélyi 

földteherm.  kötvény 100 „ n 
5. Megigért összeg, melynek egy évi 

6°/0 kamatja be is fizettetett  . . . . 100 „ n 
Összesen 2084 „ 87 „ 

T o l d a l é k . 

a) A szegények segélyezése a választmány intézkedése 
szerint évenként 4-szer történik, u. m. a három nagy inne-
pen és a király születése napján. 

b) A nóegyesület mind a három évben 34 szegénynek 
ruhadarabokat is osztott ki. 

c) Az ig. választmány tartott filléres  munkaestélyeket 
ily számmal: 

1875-ben márcz. 1-én kezdve húsvétig 6-ot. 
„ nov. 19-én kezdve év végéig 5-öt. 

1876-ban jan. 10-én kezdve húsvétig 11-et. 
„ okt. 23-án kezdve év végéig 7-et. 

1877-ben jan. 8-án kezdve húsvétig 8-at. 
„ nov. 12-én kezdve év végéig 6-ot. 

1878-ban febr.  4-én kezdve azon hó végéig 2-őt. 
d) Az a) alatt meghatározott négy rendben, évenként, 

mindenik alkalommal külön-külön a három év folytán  30-on 
felül  50-ig rug, s nagyobb részint 40 és 50 közt váltakozik 



azon szegények száma, a kik segélyben részesültek, az Ösz-
szeg pedig 50 krtól fel  3 frtig,  halálesetek alkalmával 4 frt, 
külszegényeknek 5 frt  egy-egy alkalommal, 

e) Rendezett az igazgató választmány : 
1875-ben egy kisorsolással egybekötött zeneestélyt. 

„ egy nyári mulatságot a Súsfürdőn. 
„ egy közvacsorát. 

1876-ban egy gyászünnepélyt. 
„ egy tánczestélyt. 
„ egy tánczkoszorut. 

1877-ben egy tánczkoszorut. 
„ egy tűzijátékkal s tánczczal egybekötött 

mulatságot a Sósfürdőn. 
„ egy kisorsolással egybekötött tánczmulat-

ságot a Szejkén. 
1878-ban február  végéig két tánczkoszorut. 






